



HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

AÑO II. NUMERO 31

Granada, 7 de febrero de 1938. II Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

Nuestras fuerzas avanzaron ayer victoriosamente, 12 Kms. por el sector aragonés de Alfambra

Se cogieron al enemigo más de tres mil prisioneros, dos baterías, 100 ametralladoras, 300 fusiles ametralladores, camiones, coches ligeros y abundantísimo material diverso

SALAMANCA, 6. — ¡Victoria! Otra vez he de gritar con todas las fuerzas de mi corazón, ¡victoria! Si la de ayer fué formidable, la de hoy la ha superado. Ayer avanzamos en una profundidad de diez kilómetros, sobre el terreno del enemigo, en un frente de menos de cincuenta kilómetros, y hoy hay que añadir quince de profundidad, en la misma extensión de frente.

El triunfo de ayer representa un esfuerzo inenarrable, porque se ha roto el frente enemigo en mil pedazos y pocas veces se ha obtenido un éxito con resultados tan brillantes.

Nuestras tropas se lanzaron hoy como un torrente sobre los rojos, que eran incapaces de contener el ímpetu de nuestros soldados, los que con manifiesta alegría avanzaban sin detenerse, llevándose delante a las fuerzas rojas, después de conquistar posiciones y más posiciones siempre con el grito en los labios como si fuera una consigna de ¡Franco, Franco!

Se estableció entre nuestras fuerzas una noble emulación, y las tres columnas que han sido el eje de las operaciones han realizado una labor magistral.

La Caballería ha actuado admirablemente, por el centro, mientras la Infantería perseguía al enemigo, llegando hasta las orillas del río Alfambra, y así iban sucediéndose nuevas y nuevas ocupaciones de terreno, como rosario interminable de emoción extraordinaria, destacándose en todo ello el perfil de la victoria y el desastre enemigo. ¡Cuántos pueblos han caído en nuestro poder!

Naturalmente que en algunos puntos determinados el enemigo ofreció resistencia, pero prontamente se sabía—porque así lo comunicaba el teléfono desde el puesto de mando—, que había sido vencida la inútil tenacidad de los rojos. De esta forma, no vacilando ni un momento, continuaban las tropas avanzando, y de vez en cuando veían en el espacio las luces de unos cohetes, como si fuera la señal de ¡sálvese quien pueda!, y los rojos salían tumultuosamente de sus escondites.

Ha sido la de hoy una de las operaciones más brillantes de la campaña, sobre todo en el momento en que actuaba la artillería sobre las filas enemigas.

Nosotros hemos tenido pérdidas es-

Concentración de los reclutas del segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940

BURGOS, 6. — El «Boletín Oficial» publica una orden disponiendo la concentración en las respectivas Cajas de Recluta, en los días 10, al 13 de marzo próximo, de los reclutas pertenecientes al segundo y tercer trimestre del reemplazo de 1940.

SALAMANCA.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy.

Nuestras tropas han continuado en el sector del Alfambra el brillante avance iniciado con notable éxito en el día de ayer, obteniendo hoy una gran victoria, habiéndose adelantado hasta ahora nuestras líneas en esta segunda jornada en una profundidad de diez a doce kilómetros, que con lo adelantado ayer supone un avance de más de veinte kilómetros.

Han quedado detrás de nuestras líneas las importantes posiciones de Morteruelo, Loma Carbonera, Torrecilla, Sambaste, Cacarrillo, Cerro de los Tres Mojones, Atalaya, Mojón Blanco, El Blanchón, Las Lomas, Santa Coloma, Casa del Frontón, Carrascal, Pedracho Norte y Pedracho Sur, Espinazo, Cerro de Camaña, toda la Sierra Palomera con sus fortificaciones y depósitos, Macés, Suertes Altas, Cerro de la Mina, Pentero, Patagallina, Lustral, Las Majarillas, Carolina, Corral Blanco y Valdelamuella y los importantes pueblos de Alpeñez, Corbatón, Pancrudo, Cerbera del Rincón, Lirón, Rillo, Argente, Visiedo, Fuentes Calientes y Camañas.

A las hora de dar este parte continúa el avance. El enemigo ha sufrido durísimo castigo. Los muertos que ha dejado abandonados pasan de dos mil y los prisioneros, entre los que se cuentan varios jefes, oficiales y comisarios políticos, son más de tres mil, aumentando constantemente su número y siendo, además, muchos los soldados rojos que se han presentado, con bandera blanca, acogiéndose a la generosidad de nuestras tropas.

Entre el numeroso armamento y material recogido figuran dos baterías del diez y medio, un centenar de ametralladoras, más de trescientos fusiles ametralladores, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de municiones de infantería y artillería, varios morteros, un tanque y considerable cantidad de material de fortificación.

Todavía hay más armamento y material sin clasificar. En el día de ayer fué derribado por nuestra aviación un «rata» enemigo.

Salamanca, 6 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

casísimas, desde luego inferiores a cualquier día de inmovilidad.

La Caballería estaba impaciente porque se hacía larga su inacción, pero ahora ha tenido ocasión de demostrar su eficacia, lanzándose por el llano en galopar fantástico, para recorrer kilómetros y colocarse a ras de los avances de las columnas que operaban por el Norte y el Sur. ¿Que la Caballería no tenía eficacia? Hoy ha demostrado que sí la tiene, y que su actuación es digna de un cuadro de Fortuny, porque sus escenas han sido como para que perpetuen en la memoria de los españoles. Son bravos los jinetes españoles, y el general Monasterio puede estar orgulloso y satisfecho, porque su dirección representa un gran servicio para sus compañeros de armas.

Por la vertiginosa colaboración de los escuadrones de Caballería, los infantes han desarrollado una gran labor, ocupando importantísimas posiciones y haciendo en algunas de ellas hasta más de seiscientos prisioneros, como ha ocurrido en Sierra Palomera. A media tarde se habían hecho dos mil ochocientos prisioneros, entre ellos un jefe de brigada, dos batallones, un jefe de Estado Mayor, más de cien responsables políticos y entre jefes y oficiales un centenar.

Entre el material recogido figuran nueve piezas del doce, cuarenta y cinco del diez y medio, tres del siete y medio, más de ciento ochenta ametralladoras, cuarenta y seis morteros, innumerables fusiles, coches ligeros y un gran depósito de armas y municiones, que los rojos tenían en un subterráneo.

La artillería ha actuado con acierto lanzando su metralla sobre el pueblo de Alfambra, donde fué volado

LOS ROJOS TUVIERON MAS DE DOS MIL MUERTOS :

Los rojos pretendían provocar un conflicto internacional, con el torpedeamiento del buque inglés

Veinticuatro horas antes del bombardeo, la prensa roja extranjera tenía ya preparada una escandalosa propaganda

BURGOS, 6.—El Servicio Nacional de Prensa afecto al ministerio del Interior facilitó esta noche la siguiente nota:

«Las últimas noticias dan cuenta de que el barco hundido en el Mediterráneo no llevaba «radio», y sin embargo, antes de que ningún superviviente pudiese llegar a la costa levantina, ya era conocido el hecho en el mundo, lo que demuestra la premeditación del crimen por parte de los rojos.

Pero aun en el caso más favorable para ellos, esto es, si creemos la declaración de ese superviviente que manifiesta que el hundimiento se debió al choque con una mina, ello no demostraría más que dos cosas: una, nuestra absoluta inocencia, y otra, la efectividad de nuestro minado, del que ha tiempo ya se avisó al mundo entero.»

CAMPAÑA DE PRENSA PREPARADA

PARIS, 6 (6 tarde).—En los medios políticos no afectos al Frente Popular francés se comenta el hecho de que en algunas redacciones de periódicos parisinos se sabía que iba a ser hundido un buque inglés y se tenía preparada ya una campaña de Prensa atribuyéndolo al Gobierno de la España nacional.

ROMA, 6 (12 noche).—La pérdida del barco inglés «Endymion», torpedeado, como se sabe, por los rojos, viene a confirmar las sospechas que figuraban en los informes italianos de que la campaña contra Italia, di-

EL PASO DE VOLUNTARIOS A LA ZONA ROJA, PROTEGIDO POR LA GENDARMERIA FRANCESA

BURGOS, 6.—Un individuo pasado a nuestras filas, francés de nacionalidad, y que ha pertenecido a la Acción Francesa, gendarme de servicio en la frontera española, afirmó en su declaración que se pasaba a nuestras filas para combatir al lado nuestro. Manifiestó que realizaba este servicio fronterizo atendiendo a las instrucciones del coronel holandés y oficiales extranjeros del servicio del Comité europeo de la No Intervención, y que cumpliendo esas instrucciones los individuos de la gendarmería francesa, como él, detienen en la frontera a los que trataban de pasarse a la zona roja como voluntarios.

Pero éstos eran llevados después a las autoridades locales francesas, casi exclusivamente del Frente Popular, las cuales permitían que esos elementos, agrupados, fuesen conducidos por vías disimuladas y escondidas, atravesando la frontera, llegando así a los propios funcionarios de la No Intervención, que creían haber cumplido perfectamente su misión.

dirigido por hombres como Franco, Dávila, Vigón, Yagüe, Aranda, Monasterio, Martín Alonso, Juan Bautista Sánchez, Camilo Alonso, Varela... Para rendirles homenaje de admiración y de respeto, permitirme que lance aquellas frases que expresaba cuando la jornada gloriosa de Gijón: ¡En pie para gritar: ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército nacional! ¡Arriba España!—El Tebib Arrumi.

rigida por el Komintern y ejecutada por los rojos españoles, iba a recurrirse como consecuencia de una agresión premeditada de los comunistas de la zona roja española contra barcos ingleses y franceses.

N. de la R.—La lectura de los telegramas anteriores, en que se comenta un nuevo crimen de los rojos, nos trae a la memoria aquella orden hallada al entrar nuestras gloriosas tropas en Bilbao—y que la Prensa nacional reprodujo—en que se ordenaba a los barcos rojos que torpedearan a cuantos buques extranjeros encontrasen. Entonces, como ahora, los rojos sabían que, perdida la guerra, sólo un conflicto internacional podía alargar una agonía que en el campo de batalla se aprecia cada vez que nuestros hombres se encuentran con los comunistas de la otra zona.

Seria ridículo el que nosotros, camino de la victoria, pretendiésemos dificultarnos la solución de la guerra cometiendo hechos que, aparte de su criminalidad, podrían provocar un conflicto internacional que alargase los plazos de la definitiva derrota roja.

Un imperativo de sentido común hace imposible que nosotros hubiésemos sido los autores de este torpedeamiento, que sólo a los rojos—a los únicos que puede beneficiar—es imputable.

La máxima «Qui prodest» — ¿a quién interesa? — aclara definitivamente la duda que pudiera surgir en el cerebro de cualquier sufragista ingenua.

Esta conducta de los rojos enseñará, por otra parte, a los países empujados en negar la beligerancia a un país que la tiene ganada en el terreno de las armas y que es la única de las dos partes en lucha que puede ofrecer una garantía sólida de autoridad sobre la zona que domina. Porque, dígame: ¿Ofrecen las costas del litoral rojo alguna seguridad para los barcos que navegan en sus aguas? Dejemos la contestación de esta pregunta a los interesados, mientras que nosotros nos limitamos a afirmar que la parte de costa que nosotros tenemos es absolutamente nuestra; lo que quiere decir que respondemos de lo que en ella ocurra, garantizando que en sus aguas reina la más absoluta seguridad que un Gobierno auténtico garantizó desde el primer momento de la lucha.

Si tras estos argumentos todavía se puede discutir la beligerancia; si tras la diferencia señalada no se reconoce la diferencia entre nuestro Gobierno responsable y el rojo, subversivo en un sentido nacional y también internacional; si tras estos argumentos no se reconoce nuestro derecho evidente a la beligerancia y al reconocimiento como único Gobierno, allá los que sean responsables. Los capitanes de los buques extranjeros podrían acaso ilustrar las dudas de algunos Gobiernos sobre la notable diferencia que va de la navegación entre aguas nacionales y aguas rojas.

No hace mucho que Indalecio Prieto aseguró que cuando se acercasen las últimas etapas de su derrota provocarían un conflicto internacional. El empieza a cumplir su palabra. Veremos si los Gobiernos interesados en los manejos del socialista bilbaíno se prestan a ello, o bien reaccionan de una vez y definitivamente para impedir crímenes como este reciente, que no tiene más pretensión que esquivar una derrota que los soldados rojos son incapaces de evitar en los cauces normales de la guerra.

SIETE DIAS DE GUERRA

Dos grandes victorias nacionales en el Norte y en el Sur

Ha sido una de las semanas más militarmente interesantes desde que empezó la guerra

Brava ha estado la semana de guerra! Se abrió con aquel formidable espolozco sobre el frente rojo de Córdoba y se nos cerró con el magnífico avance por tierras de Teruel...

desastre—esta quebradura de cuernos, según suele decir Queipo de Llano—fué preparatorio para el nuevo avance de nuestros soldados que, al siguiente día, clavaban sus banderas en numerosas posiciones rojas...

UN AVANCE PRODIGIOSO POR TERUEL

Y vamos a ocuparnos de lo ocurrido por el Norte, punto neurálgico de la guerra, dejando sin comentarios el desastroso intento contra las posiciones nacionales de Carabanchel.

En el Norte, sobre Teruel, al hilo del Alhambra, los soldados de España han obtenido otra grandiosa victoria, que algunos cronistas de guerra sitúan como la de mayor importancia desde que empezó la campaña.

LA GRAN VICTORIA DE GRANJA DE TORREHERMOSA

Granja de Torrehermosa, desde las primeras operaciones de castigo realizadas por el Ejército del Sur a la iniciación de la guerra, estaba asfixiada por la proximidad de las de combate. Este pueblo mártir, en el que la barbarie marxista estalló en crueldades horripilantes que han exigido un capítulo aparte en la historia hedionda y sádica del comunismo internacional...

En el Norte, sobre Teruel, al hilo del Alhambra, los soldados de España han obtenido otra grandiosa victoria, que algunos cronistas de guerra sitúan como la de mayor importancia desde que empezó la campaña.

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Coma usted en "La Escribanía"

ES EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

CAÑUELO, 7 - TELEFONO 2403

El avance no se ha detenido aunque ha llegado la noche

Los objetivos se consiguieron apenas sin bajas por nuestra parte

SALAMANCA, 6.—El día de hoy ha sido de empuje por nuestros soldados al enemigo por el Norte y por el Sur. Mientras las columnas de infantería operaban por ambos lados, la caballería actuaba brillantemente por el centro...

En el señor de Dueñas la caballería ha intervenido a todo tren, galopando constantemente, hasta hacer que la infantería cayera sobre las posiciones marxistas.

Hubo momentos en que el enemigo intentó reaccionar, pero oportunamente llegó la cadena de aviación, que deshecho las intenciones rojas.

Se han hecho más de doscientos prisioneros de las brigadas 151 y 159 y de una brigada de infantería de Marina. Infantería de Marina combatiendo en la sierra de Teruel?

Las tres columnas que operaron en el Norte a Sudeste realizaron un movimiento convergente, según los objetivos propuestos, con tal precisión, que ha constituido una gran maniobra y no una acción de guerra.

A mediodía quedaban en nuestro poder dos importantes pueblos, y poco después la carretera de Arriaga, quedando cortadas sus líneas de comunicación.

Como consecuencia de las operaciones de hoy, se han hecho infinidad de prisioneros, entre ellos los que constituían un batallón completo.

Tal ha sido nuestra presión y superioridad, que hemos conseguido todos los objetivos, apenas sin bajas.

A nuestros puestos llegaron numerosos heridos enemigos, que fueron tratados con solicitud y llevados al hospital.

Tan grande ha sido la derrota, que el avance no se ha detenido, aunque haya llegado la noche. Hemos llevado la iniciativa, cuyos frutos se enumeran en el parte oficial.—JUSTO SEVILLANO.

EL TIEMPO

DATOS FACILITADOS POR EL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima, 17 grados a las 15 horas; mínima, 0,6 a las 6,30. Presión, 1,023 milibares. Velocidad máxima del viento, tres kilómetros por hora, del Nordeste.

REAL TESORO JEREZ - COÑAC BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO CASA CENTRAL - MADRID

Sucursal en Granada: Gran Vía, 8 Efectúa toda clase de operaciones bancarias. Cajas de Ahorro disponible a la vista.

Café Cervecería MAIER Cerveza Alhambra Vinos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras APERITIVOS SELECTOS LOPEZ RUBIO, 1 Telèfono 1025

Instrucción Pública Visita escolar al Hospital Marroquí

A las doce de la mañana de ayer se efectuó una visita escolar al hospital marroquí, concurriendo las alumnas de la graduada de niñas aneja a la Normal del Magisterio...

En representación de la directiva de dicha entidad asistió a esta visita la tesorera, doña Lucía Palma Villanueva.

Las pequeñas escolares obsequiaron con dulces y tabaco a los acogidos en el referido establecimiento benéfico, empleado en dichas donaciones el importe de lo recaudado en distintas escuelas con tal finalidad.

Los acogidos en el hospital marroquí quedaron muy reconocidos a las niñas y maestras que les acompañaron, por los obsequios recibidos.

SINDICATO DE BACHILLERATO Se hace saber a los camaradas pertenecientes a los distintos colegios y academias se encontrarán al mando de sus respectivos jefes a las nueve y media de la mañana del día 9 en sus respectivos centros...

Los camaradas pertenecientes al Instituto se concentrarán a las diez en punto en el Paseo del Salón, donde les pasarán lista los delegados de curso.

La no asistencia a este acto de servicio se considerará como falta grave, siendo sancionada con severidad.

Todos los camaradas asistirán, a ser posible, de uniforme y todos, absolutamente, ostentarán nuestro emblema en sitio visible.

Todas estas instrucciones se entenderán extensivas a la Sección Femenina del S. E. U., que se encontrará en el templo de Nuestra Señora de las Angustias, a las diez y media de la mañana.—El jefe de Bachillerato.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

CITACION.—Todos los camaradas no encuadrados en los Sindicatos de Bachillerato, Comercio, Artes y Oficios, Económica, etc. se presentarán a la hora indicada para la asistencia colectiva al funeral.

Siéndonos imposible el invitar personalmente a cada uno de nuestros afiliados protectores, les rogamos se consideren invitados por la presente, encareciéndoles asistan con nuestro emblema.—El jefe provincial.

El Tercio Los que deseen hacer pronta carrera en la profesión militar, los que soñéis en una España grande y que ráis ofrendarle vuestros brazos, acudid al BANDERIN DE ENGANCHE La Legión os espera Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años. BANDERIN DE ENGANCHE EN ESTE Gobierno Militar Depósito de Transeuntes

EL SEÑOR Don Angel Millán González Ha fallecido piadosamente en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos, en el día de ayer, a los diecisiete años de edad. R. I. P. Su director espiritual; sus afligidos padres, don Bienvenido Millán Contreras y doña Clemencia González Linares; sus hermanos, doña Aurora, don José, doña Clemencia y doña Concepción; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, que se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Gregorio Alto, 12, hasta la iglesia de San Cristóbal, por cuyos favores les vivirán agradecidos. Granada, 7 de febrero de 1938.

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, teniente coronel de Carabineros don Aureliano Prieto Aguilera; imaginaria, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.

SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios, teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar; oficial delegado para la visita de hospitales, teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE "JOSE ANTONIO"

Oficial de día, teniente don Antonio Díaz González; guardia, sargento don Alfredo Cañas Yáñez, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de centuria de servicio, don José Gijón Bárcena; jefe de centuria de imaginaria, don Rafael Coca Osuna; jefe de centuria de vigilancia, don Aureliano Guillén López; guardia, la tercera y cuarta escuadras quinta y sexta de la compañía de Plana Mayor y todas las parroquias en sus turnos correspondientes; vigilancia, subjes de falange don Francisco Mora Ortega y don Valentín Domínguez Martínez y dos cabos de la segunda compañía.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Villoslada y Cambil; segundo turno, señores Serrano y Valenzuela.

Granada 6 de febrero de 1938. Segundo año triunfal.—El jefe provincial de la Milicia Nacional.—P. O., el capitán ayudante, José Alcalá.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 7.—Santos Romualdo y Ricardo.

Liturgia.—La Misa y Oficio divino son de San Romualdo, con rito doble y color blanco.

Jubileo de las XL Horas.—En San Antón. (Mañana en Santa Escolástica.)

Cultos en la Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor a las nueve y cuarto, una vez rezadas en el coro las horas prima y tercia. Después de esta Misa, sexta y nona. Por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas, maitines y laudes.

En otros templos.—En la Real Capilla el coro es a las nueve de la mañana, y terminado se reza una Misa en el altar mayor.

En el Corazón de Jesús, misas desde las seis y media a las once de la mañana.

En los Redentoristas, Agustinos, Angustias y Magdalena, misas rezadas de siete a once de la mañana, habiendo también Misa de doce en las Angustias, Magdalena, San Justo y San Antón. En San Antón, de ocho a once. En San Juan de Dios, a igual hora. En el Sagrario, de ocho a diez. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

En San Pedro y San Ildefonso, a las ocho y media.

ADORACION NOCTURNA

Esta noche celebrará solemne vigilia, en la capilla de la Misericordia la Adoración Nocturna. Cubrirán guardia los turnos XIII y XIX.

La vigilia es en sufragio del alma de don José Riazco Benítez (q. e. p. d.), a devoción de su viuda e hijos.

Rogad a Dios en caridad por el alma de DON MANUEL RODRIGUEZ GOMEZ FALANGISTA Que murió por Dios y por la Patria, en el día de ayer, a los 20 años de edad. R. I. P. A. Sus padres, don Manuel Rodríguez González y doña Rosario Gómez Martín; sus hermanos, Juan de Dios, Gabriel e Hipólito; tíos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amistades eleven a Dios Nuestro Señor, una oración por el eterno descanso de su alma. 7 de febrero de 1938.

El general Goded, antes de ser asesinado escribió en su testamento «muero católico, apostólico y romano»

La gran traición de Barcelona

Si es verdad que cada pueblo tiene su general, el de Cataluña no podía ser otro que Goded.

A Goded le querían y le respetaban en Cataluña con rara unanimidad. Claro está que hablamos de la Cataluña española, de la que tenía la más viva repulsa para cuanto significara disgregación o motín, los dos grandes males de ese desdichado pueblo que ha tenido que afrancesarse para comer un poco de carne y soviétizarse para hacer una guerra que fatalmente ha de terminar con su ruina.

Por eso cuando los generales patriotas estudiaron el planeamiento del glorioso Alzamiento Nacional, a Goded se le reservó Cataluña, y a Barcelona marchó en las primeras horas de aquel 19 de julio, dejándose en Palma a su mujer y a sus hijos.

«Vuélvase mi general, esto está perdido»

A las nueve de la mañana había salido Goded de Palma en hidro. Le acompañaban su hijo Manolo, abogado y sus ayudantes.

El general parecía bastante preocupado y mostraba visible impaciencia por llegar a Barcelona y ponerse al frente del movimiento.

«España en estos momentos se lo juega toda. ¡Quiera Dios que lo gane!»

Llegaron a Barcelona y en el puerto, algunos jefes y oficiales que esperaban su llegada, le dieron noticias poco optimistas.

Esto está perdido. La F. A. I. es muy fuerte y tienen mucho armamento. ¡Vuélvase, mi general!

«No, yo no retrocedo nunca. Vamos... Y fueron a la Capitanía General, donde Goded tomó el mando de la División. Cursó órdenes, reunió jefes, dispuso patrullas, hizo llamamientos, pero ya era demasiado tarde. La Guardia civil, hábilmente manejada por la Generalidad, estaba contra el Movimiento, y los anarquistas bien provistos de armas, ocupaban ya los puntos estratégicos de la ciudad.

Sin embargo se luchó hasta donde se pudo, se mantuvo la batalla aún a costa de la sangre de casi todos y en el último momento, cuando las turbas habíanse apoderado de las calles, el edificio de la Capitanía General, fué heroico baluarte de la resistencia de unos pocos.

Banderas blancas

Contra el Palacio de Capitanía concentró la Generalidad todos sus fuegos, todos sus odios y todos sus hombres. Desde las ventanas y balcones, un puñado de valientes desafiaban a la chusma que rugía y lanzaba imprecações y pistoletazos contra los héroes militares. Mientras tanto, el general Goded, sentado a la mesa del despacho, sin perder ni un solo momento su sangre fría, comentaba con otros jefes. «Esto está perdido. Tenéis razón... Nos han traicionado.

Junto a él, su hijo Manolo, que no lo ha abandonado un solo momento, comenta también la partida que está perdiéndose.

Mediada la tarde, un general entra en el despacho de Goded para hablarle de la conveniencia de rendirse.

«No, eso jamás—dice Goded. —Como tú dices que está todo perdido...»

«Pero eso no es lo mismo que rendirse. —El caso es—respondió el otro general—que yo ya lo he hecho. Efectivamente, en los tejados de Capitanía habían sido puestas banderas blancas, al mismo tiempo que por

télefono se avisaba a la Guardia civil para que entrara en el edificio.

«¿Que ya lo has hecho?—repitió Goded.

Y por primera vez se le vió ensombrecer. Aquel hombre que hasta entonces había mantenido una serenidad y una sangre fría admirables, cuando le dijeron que estaba rendido, que él nunca hubiera propuesto. Pero sólo unos minutos duró la nube que cruzó su frente. En seguida reaccionó y volviendo a su serenidad admirable, a su temperamento de siempre, dijo:

«Comprenderéis que sólo me queda un camino: pegarme un tiro. Y uniendo la acción a la palabra, el pundonoroso general desfundó su pistola, la montó y apuntándose en la garganta, apretó el gatillo.

La escena fué tan rápida que cuantos le rodeaban no tuvieron tiempo de evitarla, pero la pistola falló y entonces sus ayudantes se echaron sobre él, desarmándolo.

Pugnaba el general por desasirse de los brazos que le inmovilizaban y en la fiebre de aquellos momentos reclamaba insistentemente la pistola que había de poner fin a su vida.

«Manolo, hijo mío, dame tu pistola—gritó. Y el hijo —¡estampa escalofriante— sacó su propia pistola y por el aire se la echó a su padre.

«¡Tómala, papá! Pero otras manos alcanzaron a cogerla antes que el general, que ya sin armas, agotado en el esfuerzo de aquellos minutos quedó allí tumbado en el sillón de su despacho.

La chusma asalta Capitanía

Manolo, el hijo del general Goded, con los nervios rotos, materialmente destrozado por la escena en que acababa de ser protagonista, abandonó el despacho de su padre y bajó al patio, en el preciso momento en que los soldados abrían las puertas del edificio, por las que se precipitaron en avalancha cientos de hombres desgarrados, sucios, que dando aullidos y mueras y blasfemias, iban en busca de los héroes.

Las turbas encontraron a Manolo en el centro de la escalera.

«Y tú, ¿quién eres? —¡El hijo del general Goded! —¡El hijo del general Goded!!— gritaron a un tiempo miles de bocas que se lanzaban ya a cobrar su precio de sangre.

Y Manolo, allí mismo, sin dar un paso, sin hacer ninguna pregunta, se vió ante un grupo de foragidos que, dispuestos a fusilarle, cargaban las armas.

Unos oficiales del Ejército que llegaron en aquel momento, evitaron que se consumara el alevoso crimen. —Vete—le dijeron—; escóndete.

«Yo no tengo por qué esconderme—respondió con gallardía. Casi al mismo tiempo, por las escaleras bajaba al encuentro de las turbas un general, cuando entró Pérez Farrás.

«Le advierto a usted—dijo el general—que yo he rendido Capitanía, pero Goded está arriba y dice que él no se rinde, de modo que no sé cómo les recibirá.

Subió Pérez Farrás al despacho del gran militar, que aun sin armas, sin una pistola, ni un revólver con qué defenderse, forcejeó con Pérez Farrás.

Fuó tan violenta la escena, que el propio comandante rojo le hubo de decir:

«No sea usted así y evítame a mí el tener que... Goded comprendió que era inútil ya todo su sacrificio. «¡Está bien—debió pensar—; igual da morir aquí que me fusilen mañana!» Y cedió.

Por entre las turbas que le escupían insultos, fué llevado hasta un automóvil que minutos después le dejaba en la puerta de la Generalidad.

Es preciso que hable por la radio

Allí estaba Companys, el ridículo reyezuelo de Cataluña de entonces que tan pomposamente hablaba de su poderío, y ahora se arrastra cobardemente por todos los sindicatos anarquistas.

Companys le dijo a Goded después de muchas consideraciones acerca de como el pueblo estaba con él:

«Es preciso que usted por la radio diga que se ha rendido. Y el general con entereza, con gallardía de soldado español, le respondió:

«Yo no soy un rendido, soy un abandonado. Insistió Companys, pero siempre obtenía la misma respuesta rotunda, categórica, palpable...»

Companys gastó su último cartucho diciéndole que también él tuvo que dirigirse por radio diciendo se había rendido; las circunstancias de entonces le obligaban, y frente a ellas no cabían rebeldías.

Nuestro pundonoroso general siguió negándose. Hubo una pausa en la entrevista que cortó Goded.

En aquel momento recordaba que de Palma debía salir un barco con dirección a Barcelona, en el que llegarían unos pocos soldados que iban a ser nuevas víctimas de la chusma revolucionaria. El barco iba a llegar dentro de poco tiempo, quizás antes de una hora y para salvar a sus soldados, a los que alegremente venían hacia Cataluña creyendo encontrar lealtades, decidió hablar por la radio.

«Bien, hablaré ahora mismo. Y aproximándose al micrófono instalado en la mesa del despacho, pronunció estas palabras:

«La suerte me ha sido adversa. He caído prisionero. Los que estaban comprometidos a seguirme, quedan libres de su compromiso.»

Con esto quedaban advertidos aquellos valientes soldados españoles isleños que con un grupo de oficiales navegaban rumbo a Barcelona. El propósito del general quedó cumplido y aquel barco no tocó ya en el puerto catalán.

Un tribunal le condenó a muerte. Fué llevado a la bodega de un barco y allí permaneció arrinconado hasta que llegó el día de su ejecución.

Una hora antes dejaron que entrara su hijo Manolo para acompañarle, y con él, dándole ánimos, escribiendo cartas y redactando su última voluntad pasó aquella hora que marcaba el final de su vida.

El abogado defensor que también le acompañaba, le habló de que su sacrificio no había sido estéril y de que el movimiento se extendía por todas las regiones.

Goded recibió estas noticias con visible emoción. —Ha prendido la mecha. ¡Qué suerte! España triunfa y Franco vencerá. ¡Qué lástima que yo no lo vea, porque naufrago en puerto!

Y llegó la hora. Unos milicianos vinieron a buscarle. Ya se disponía a salir el general, cuando volvió los pasos diciendo que había olvidado algo muy importante y cogiendo de nuevo el testamento le agregó estas palabras: «Muero católico, apostólico y romano.»

Ya en Montjuich donde la horda se apretujaba por contemplar el asesinato del gran soldado, Goded, fren-

ESTAMPAS GRANADINAS

El Conde Duque de Olivares

En la vida del famoso favorito de Felipe IV hay una anécdota que queremos referir hoy, porque representa un gallardo movimiento de protesta de Granada contra el omnimodo poder del ministro universal de las Españas.



Resulta de nuestras noticias, que el señor don Gaspar de Guzmán, conde de Olivares y duque de Sanlúcar la Mayor, fué nombrado por su Rey, el año 1640, caballero veinticuatro de Granada, con facultad para no asistir a las sesiones del Cabildo, y privilegio para hacerse representar en ellas por quien a bien tuviese.

Designado representante don Antonio Carnero, delegó éste, a su vez, en don Antonio de Torres Camargo, quien se presentó en el Ayuntamiento, con ánimo de asistir a las sesiones y cobrar la remuneración, muy pingüe, que con título de salario cobraban los regidores de la ciudad.

Negóse el presidente a darle posesión, a la vez que representó al Rey los inconvenientes y perjuicios que podían resultar de otorgar estos cargos a quienes no habían de servirlos con celo e interés. In-

sistió el Rey, despachando a don Francisco Solís y Obando para que diese la posesión al don Antonio de Torres. Resistióse otra vez el presidente, y apeló de la Real Orden ante el Consejo supremo de Castilla, por medio del procurador don Melchor de Santorres; pero antes de verse el pleito, había caído del poder el favorito, que desterrado en Loeches perdió toda su influencia y con ella las sinecuras que le había otorgado durante tantos años la voluntad del Rey.

ABEN GARNATHI

(Dibujo de A. Garrido del Castillo.)

Coliseo Olympia

Hoy lunes 7 de febrero de 1938. Secciones a las 3, 5, 7, 9, 10 y 10,45.

«Hispano Fox Film» presenta la lindísima comedia titulada:

ROMANCE DE ESTUDIANTES

Por Tom Brown, Anita Louise y Henry Walthal. Escenas muy cómicas, alegres en las que abundan los mamorros, etc. También se proyectan unas boitas

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio 1,00. Id. de general 0,50.

El jueves, estreno de la magnífica producción «Paramount», hablada en español, de la actual temporada:

LA ULTIMA AVANZADA

Por Gary GRANT y Gertrude MICHAEL.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA Equipos sonoros Western-Electric

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Hoy lunes 7 de febrero de 1938.

ULTIMO DIA

Risa continúa, risa con la proyección de la película Metro Goldwyn Mayer, titulada

COMPAÑEROS DE JUERGA

Interpretada por los colosos actores STAN LAUREL y OLIVER HARDY. Completa el programa la preciosa película

FOLLIES PANDILLA

Secciones a las 3, 5, 7, 9, 15 y 11.

Butaca. 1 pta. Asientos. 0.60. General. 0.40.

Seguidamente:

LA HERMANA BLANCA

Hablada en español por Clark Gable.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

te al pelotón paseó su mirada serena por los lindes donde la bestia revolucionaria, babeando sangre y odio, esperaba verle rodar por tierra, y tuvo para ella este último comentario: —¡Qué gentes! ¡Qué cerebros! Y todo por ver fusilar a un hombre!... Después... sonó una descarga. Rugió la tierra. Y el aire se llenó de gritos y de voces. Aquellos aullidos pedían más sangre, más sangre. Y desde aquel día el eco siniestro se repite hecho martirio en los millares de desdichados, víctimas de la ferocidad insaciable de la horda.—FUENBUENA.

El mundo de los médicos

AGASAJO

Ayer, domingo, se celebró la bendición de la clínica del doctor don Miguel Villaverde, con motivo de lo cual fueron obsequiadas las numerosas amistades que concurrieron al simpático acto.

Tras de la ceremonia de la bendición, que tuvo como patriótico remate el de los acordes del Himno Nacional, los invitados al acto fueron agasajados por los señores de Villaverde, que recibieron, con este motivo, muchas felicitaciones durante la ocasión del acto celebrado ayer tarde.

Libros y Revistas

«ACTUALIDAD MEDICA»

El número 157, de esta importante revista mensual, que pertenece al mes de enero, se ve avalorado por interesantes artículos de los doctores don Víctor Escoribano—tratando de la Cirugía española del siglo XVI y de las heridas de personajes célebres— y don Ricardo Horno Liria «Las inyecciones intravenosas en el tratamiento de la septicemia puerperal»; don Francisco Garrido Quintana, «El secreto de Stendhal», y don Norberto González de la Vega, «Parálisis frénica derecha consecutiva a una herida por arma de fuego».

Contiene también interesante sección varia, noticiario y las últimas disposiciones oficiales.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrario: Nacimientos, 18; defunciones, 29; casamientos, ninguno.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 14; defunciones, 12; casamientos, ninguno.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 15; defunciones, 32; casamientos, don Miguel Iglesias Rodríguez con doña Luisa Santos Román, don Juan Garzón Ramírez con doña Rafaela Megías Benítez y don Miguel Valenzuela Morales con doña Antonia Castro Izquierdo.

Salón Nacional

Hoy lunes 7 de febrero de 1938.

Secciones por tarde y noche. A las 3, 4,30, 6, 7,30, 9,15 y 11.

ULTIMO DIA de la modernísima superproducción italiana, la película femenina por excelencia, que será aplaudida por todos los públicos, titulada:

¡ VIVIR !

Hablada en español

Maravillosamente cantada por el famosísimo divo TITO SCHIPA, secundado por la guapisima estrella CATERINA BORATO.

LINDAS CANCIONES

EMOCION FORMIDABLE

PRECIOS

Butaca, 1,25. Anfiteatro, 0,35.

Mañana, martes:

EL BILLETE DE MN.

Por los famosos astros Gaby Morlay, Armand Bernard, Lucien Baroux y Georges Milton.

Compre su traje en PAÑOS RAMOS

Todos los viernes RETALES

-- RADIO A TODAS ONDAS -- SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22



CREMA DE GULNDAS

Sevilla tributó anoche un grandioso homenaje de cariño y gratitud al general Queipo de Llano

El jefe del Ejército del Sur suspendió sus charlas, como acto de acatamiento y respeto hacia el nuevo Gobierno de España

SEVILLA, 6.—Esta noche se celebró el grandioso homenaje que el pueblo de Sevilla dedicaba al Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano. Desde mucho antes de las diez y media la plaza de San Fernando se hallaba abarrotada de público que dió entusiastas vítores al general salvador de Sevilla. Varias bandas de música ejecutaron diversos himnos.

Al aparecer en el balcón principal del Ayuntamiento el señor Queipo, acompañado de sus ayudantes y de las autoridades, la multitud le hizo objeto de una prolongada ovación.

En primer término hizo uso de la palabra el alcalde de la ciudad don Ramón de Carranza, que comenzó dando las buenas noches.

Mi general—añadió—, nunca se han sentido tan llenos de sentimiento todos los sevillanos que aquí nos congregamos como en estos momentos, para demostrar al general salvador de Sevilla cuál es el cariño que en toda Sevilla se le tiene. (Vivas y aplausos. También se vitorea al Generalísimo Franco.)

Esta manifestación fervorosa del pueblo sevillano no tiene más que una trascendencia sentimental. Es la de hacer ver al salvador de Sevilla lo comprendido que ésta está con él, con este general que con su corazón y su voz conquistó al pueblo sevillano, que le corresponde queriéndole de todo corazón. (Grandes aplausos.) Porque nosotros nunca podremos olvidar que sus palabras, tanto como su heroísmo, contribuyeron primero a la salvación de Sevilla, e inició el camino de las victorias nacionales, y ese cariño lo siente también Sevilla hacia nuestro Caudillo Franco. (Vivas al Generalísimo.)

Es una expresión del sentimiento hacia el general que con sus charlas tanto ha hecho por la dignidad española, por el amor a la Patria, y los hombres que viven y luchan por la Patria como lo hace el general Queipo de Llano, prototipo del español por excelencia, merecen esta exteriorización de sentimientos. (Vivas al general Queipo de Llano. También se dan vivas al alcalde.)

Ahora que han terminado las charlas es cuando nos damos perfecta cuenta de lo que ellas constituían para nosotros, porque ha sido el general Queipo de Llano el que logró infundirnos la fe, la fe en Dios, la fe en los destinos de España inmortal y la fe en nosotros mismos. La Historia de España recogerá algún día en sus páginas todo lo que le debe a las charlas del general. Sus palabras han sido también un lenitivo para los mártires de la zona que falta por liberar. Nosotros obedecemos las órdenes de V. E., que ha decidido dar por terminadas sus charlas, y nosotros, aunque con tristeza, acatamos esa decisión, pero venimos esta noche a oír la voz simpática, el saludo cariñoso, varonil y castizo de que siempre hizo gala vuestrencia.

En nombre del pueblo de Sevilla os digo: «Mi general, buenas noches.»

Es algo verdaderamente hermoso—comienza diciendo el general—y que conmueve hasta el fondo de mi alma este acto que celebráis en estos momentos, espectáculo al que contribuye desde lejos una cantidad considerable de españoles de la zona liberada, que me envían sus felicitaciones, la expresión de sus afectos en el momento en que he creído conveniente dar por terminadas las charlas, excitándome también a que las continúe. (Gran ovación.)

Esto de las charlas, señores, se ha llegado a convertir en algo así como un vicio; algo así como la costumbre de tomar café o una copa de coñac que nos cuesta el dinero. Y acostumbrados a mis charlas después de diez y medio meses y medio, ya nadie quería privarse de ellas. Confieso que a mí mismo me parece que me falta algo, ese algo por la comunicación constante con vosotros. Pero hoy las charlas ya no tienen razón de ser. (Voces de «Sí, sí».)

Recuerdo lleno de satisfacción las palabras del nunca bien llorado general Mola, que me decía así: «Si yo no hubiese oído la charla tuya la noche del 19 de julio, yo me hubiese marchado a Francia, porque hubiese fracasado el movimiento.» Al oír lo que me dijo el general Mola continué

con todas las veras de mi alma compareciendo ante el micrófono, dándole cuenta de la importancia que tenía el establecer una comunicación entre los distintos jefes, entre aquellos que dirigían el movimiento en los distintos puntos de España.

Lo fué también y enorme aquí en Sevilla cuando reunidos hasta catorce o quince hombres en el edificio de la Capitanía me lancé a las charlas sabiendo que había muchos miles de hombres, que estaban corrompidos por el veneno marxista y a los que era más conveniente saquear las casas que enfrentarse con nosotros, porque sabían que estábamos decididos a jugarlos la vida, y por eso esa canalla marxista (ovación) prefirió realizar tales actos antes que afrontar verse con nuestros pechos, con nues-



tros brazos, con nuestras armas, porque suponían que éramos capaces hasta de conquistar un mundo, y desde luego de conquistar Sevilla... y después de Sevilla hubiésemos sido capaces de conquistar el mundo entero. (Ovación.)

Dice que también tuvieron las charlas otra importancia, como lo es la de llevar el consuelo a millares de seres desgraciados que gimen en la zona roja bajo la opresión de los canallas hijos de la «Pasionaria». (Ovación.)

Conste que yo no hubiese cortado las charlas por esos nuestros hermanos que gimen en la zona roja; pero habiéndose constituido un nuevo Gobierno y ser éste responsable de todo lo que pueda acontecer en política interior e internacional, yo debía cesar de hablar. Hay que tener en cuenta que a los militares nos está prohibido hablar de asuntos políticos, y mucho más sobre política internacional, lo que sólo puede hacer el Gobierno constituido. (Vivas al Generalísimo Franco y al general Queipo de Llano.)

Le fué ofrecida una cartera en el nuevo Gobierno

Por eso me apresuré a advertir que no hablaría. Aquellos que por las circunstancias estamos colocados en la altura somos los que principalmente estamos obligados a dar ejemplo a todos los demás. En España se ha adolecido siempre de la falta de respeto a los superiores, y yo he de dar muestras en todo momento de respeto al Gobierno del Generalísimo Franco, y principalmente he de expresar el respeto, el cariño y la admiración que me merece el Generalísimo.

La canalla marxista, que desconoce todo lo que sea respeto, subordinación y disciplina, tiene el cinismo de decir que entre el Generalísimo y yo hay una enemistad manifiesta porque no me han hecho ministro en este Gobierno, lo que será suficiente para dar al traste con la retaguardia. Yo puedo decir que el Generalísimo Franco, haciéndome un honor enorme, me llamó para ofrecermé una cartera en ese Gobierno; es decir, para ordenarme que aceptase una cartera, y yo, con todo respeto, consideración y cariño que le tengo, le rogué que me dispensase de ese honor porque yo no creo que un general con mando de un Ejército en campaña deba de-

jar ese puesto de honor para ocupar un Ministerio; porque con la sinceridad con que yo hablo siempre digo que yo no cambio por el cargo de ministro, y bajo ningún concepto, el mando del Ejército. (Ovación.)

Después de esto queda aún más estrecha nuestra amistad y más grande nuestra compenetración y estamos más unidos que nunca, y yo siempre estaré dispuesto a acatar sus órdenes, sea como sea lo que me pida, porque sobre todo tengo que servir a mi Patria, por la que me seguiré sacrificando, y creo que desde aquí puedo servir la mejor que desde el Ministerio. (Ovación.)

Los rojos han doblado sus mentiras

Dice que lamenta no continuar las charlas porque ello le priva de reirse públicamente de la canalla marxista, que ahora al no hablar él por la «radio» aumenta la serie de mentiras, imbecilidades e idioteces a que tanto acostumbran.

Habla de las operaciones victoriosas de nuestro ejército en la Granja de Torrehermosa, donde como se sabe hemos ocupado una extensión de terreno que seguramente no bajará de doscientos kilómetros cuadrados.

Se ocupa de las noticias de las «radios» rojas referentes a haber cogido un barco por nuestra escuadra, noticia a la que le quieren sacar punta los rojos, diciendo que una vez ese barco en uno de nuestros puertos el general Franco dispuso que se autorizara su salida, pero que enterado yo me negué a tal autorización con lo cual habla nuevamente de enemistad entre el Generalísimo y yo.

Lamentemos que no continúen las charlas, pero por encima de todo está el cumplimiento del deber.

He de terminar diciendo que el acto que habéis realizado esta noche llega a lo más profundo de mi alma. Esta prueba de gratitud colma ya la medida y no se qué deciros. Contad siempre conmigo y he de deciros que en lo que de mí dependa, haré todo lo que sea menester para que Sevilla sea la primera población de España, como tiene derecho a serlo. Sevilla tiene derecho a ser la primera población de España, no sólo por haber sido la nueva Covadonga, sino porque de no haber triunfado Sevilla, España se hubiera perdido y sería una colonia de Moscú. Hemos de reconstituir la grandeza de España y pronto España será tan grande como en las épocas pretéritas, si no por su grandeza territorial, por la grandeza espiritual de la raza. ¡Viva España! ¡Viva Sevilla! (Gran ovación y vítores que duran largo rato.)

Por último, se interpretan el himno de Falange y el Nacional.

Se celebra la primera Misa desde Radio Nacional

Fué oficiada por un coro de sochantres y se interpretó la de «Angelis»

A la una y quince minutos de la madrugada del domingo ha tenido lugar en la emisora de Radio Nacional la celebración de la primera misa, para que pueda ser oída por nuestros hermanos de la zona roja, concesión especial del Santo Padre, de verdadera trascendencia, conseguida merced a las gestiones realizadas por Radio Nacional cerca del Cardenal Gomá, del Obispo de Salamanca y del ministro de Negocios de la Santa Sede.

La misa fué cantada, oficiándola un coro de sochantres, acompañado al armonium, e interpretándose la llamada de «Angelis».

Lea la HOJA OFICIAL DEL LUNES

Ayer hizo 12 años que Pío XI fué elevado al solio pontificio

Con tal motivo se celebró un «Te Deum» en la Basílica Vaticana de San Juan de Letrán

LA CEREMONIA BRILLANTE SE CELEBRARÁ EL PROXIMO DIA 12

CIUDAD DEL VATICANO, 6. — El duodécimo aniversario de la ascensión al solio pontificio de Pío XI, que cumple hoy, ha sido festejada solem-



nemente con un «Te Deum» rezado en la Basílica de San Juan de Letrán. Las ceremonias brillantes tendrán lugar el próximo día 12, aniversario de la coronación de Pío XI.

En dicho día el Santo Padre celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la Capilla Sixtina, a la que asistirán el Sagrado Colegio, los nobles palatinos y otras altas personalidades pontificias.

Por la noche la Basílica de San Pedro lucirá una magnífica iluminación.

El día 11, noveno aniversario de la conciliación del Papado con el Gobierno italiano, el embajador de Italia cerca del Vaticano dará un grandioso recibimiento en los salones de la embajada, en Vía Flaminia.

Junta general de la Adoración Nocturna

FUE REELEGIDO PRESIDENTE EL SR. FERNANDEZ MEJIA

Ayer a las cuatro y media de la tarde celebró junta general la Adoración Nocturna. Tuvo lugar en el Palacio Arzobispal, bajo la presidencia de nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado, doctor don Agustín Parrado.

Después de darse cuenta de cuanto figuraba en el orden del día se procedió a la elección de presidente, siendo reelegido nuevamente el que ya desempeñaba el cargo con general beneplácito, don Francisco Fernández Mejía, por treinta y siete votos contra dos, o sea por absoluta mayoría.

Antes, dicho señor había pronunciado un sentido discurso sobre el estado de la sección, basado en un capítulo del «Kempis». Consideró a la Adoración Nocturna como la primera línea de la retaguardia, en esta guerra santa, para impetrar del Altísimo el triunfo de nuestras armas, defensores de la Religión y de la Patria; y tuvo sentido recuerdo para los adoradores caídos en la lucha.

Nuestro venerable Prelado, presidente de honor de la Adoración, habló al final de la junta, elocuentemente, glosando las frases que acababa de pronunciar el señor Fernández Mejía, ensalzando la obra que realiza la Adoración Nocturna y dando normas para fomentar en ella la vida eucarística.

Sarabia huye, ante el temor de quedar copado

LA AVIACION NACIONAL ACTUO CON GRAN EFICACIA EN EL SECTOR DE ALFAMBRA

SALAMANCA, 6.—Más bien que un ataque, ha sido lo de hoy una continua persecución al enemigo en el lugar que el Mando ha elegido. La extensión del terreno conquistado ha sido de dieciocho kilómetros al Norte y dieciséis al Sur, habiéndose llevado al descalabro al enemigo con un destastre completo.

La actuación de la caballería ha sido un espectáculo de belleza, lanzándose al galope por el llano que conduce a la Loma de Carbonera, de la que el enemigo corrió despavorido, mientras que nuestros infantes, apoyados por la artillería, extendían su dominio y conquistaban cotas y pueblos.

La aviación actuó también con gran eficacia, persiguiendo a los milicianos después de salir de sus escondites.

Con este espíritu heroico de nuestros soldados iban coronándose todos los objetivos conquistados todas las posiciones que tenía el enemigo, llegando a cercar el macizo de Sierra Palomera, dentro del cual ha quedado un puñado de hombres conservando sus piezas.

Las bajas que se han hecho al enemigo son numerosísimas y es seguro que se tardarán varios días en conocer el número exacto, y para el transporte de prisioneros serán necesarios varios trenes y centenares de camiones. Entre los capturados figura el jefe superior de una brigada de Infantería de Marina, con documentación.

Nuestros soldados han clausurado la bolsa. Al dejar el puesto de mando, el general me ha dicho: «Gran día; magnífico avance.»

De Alfambra, situado a orillas del río, ha salido el general rojo Sarabia por temor a quedar copado. Y es que una cosa es el arte de la guerra y otra el matadero de la guerra.—SPECTATOR.

DEPORTES

La selección española vence a la de Marruecos por 3 a 1

CEUTA, 6.—En el «estadio» municipal de esta plaza se ha celebrado el primero de los dos partidos concertados entre la Selección Nacional y la de Marruecos, a beneficio de los Caballeros mutilados de la guerra.

El «estadio» fué adornado con las banderas de España, de Marruecos y de la Falange. Al aparecer en la localidad reservada los mutilados de guerra, el público, puesto en pie, les ovacionó largamente, dándoles vivas y al ínvido Caudillo. Presidieron el partido las autoridades militares y civiles de Ceuta.

La Selección Nacional presentó el equipo siguiente: Eizaguirre; Ciriaco (que fué sustituido por Joaquín a los quince minutos de juego por resentirse de una lesión), Quincoces; Peral, Soladrero, Aranz; Epi, Vergara, Campanal, Agustín y Vázquez.

La selección de Marruecos alineó a Chico; Rey, Zabaia; Conuberta, Germán, Méndez; Abad, Ferre, Olano, Torrontegui y Molina.

El partido tuvo en sus dos fases de juego grandes alternativas, pues en la primera parte, la Selección de Marruecos presionó mucho, pero no pudo impedir que a los ocho minutos viera su puerta perforada por un remate oportuno de Vergara, que cogió descolocado a Chico.

En la segunda parte, los seleccionados españoles presionaron intensamente la meta de Chico, que fué el mejor de los veintidós, consiguiéndose dos tantos más, por mediación de Vergara y Campanal. Cuando faltaban siete minutos para terminar el encuentro, en una avanzada de los de Marruecos obtuvo esta Selección el tanto de honor, en un buen chut de Ferre.

El partido terminó con el «score» 3 a 1 a favor de la Selección Nacional. El fuerte viento reinante desdobló las gatas emocionantes, pero el partido, en general, gustó mucho a los aficionados que acudieron.